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 التوزيعات الاحتمالية المستمرة الخاصة -

 Continuous Probability Distributions 

 

دة، وفيما التوزيعات الاحتمالية المستمرة الخاصة، ولها دوال كثافة احتمال محد الكثير منهناك 

 يلي بعض هذه التوزيعات:

 

 Uniform distribution التوزيع المنتظم 2/1
   

  الاحتمالشكل دالة كثافة 

شدكل هو توزيع له دالة احتمال ثابتة، ويستخدم في حالة الظواهر التي يمكن أن تحدد  ب

baو  ، Uniformمتغير عشوائي له توزيع منتظم  xإذا كان المتغير منتظم، ف x  فإن دالة

 كثافة احتماله هي:

   
 بيانيا كما يلي:ويمكن تمثيل هذه الدالة 

 
 

 معالم هذا التوزيع 
),(توجد معلمتان لهذا التوزيع هما  ab ولذا يكتب رمز لهذا التوزيع الصورة ،),(~ baUx  

 

 خصائص التوزيع المستطيل
 لهذا المتغير هما : 2، والتباين  الوسط الحسابي 
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 على الطالب إثبات ذلك: 
 

  C.D.Fدالة التوزيع التجميعي 

 الشكل الآتي xF)(تأخذ دالة التوزيع التجميعي 

 

 
 

 مثـال 

طدن بطداط ، ووهدعها فدي مخدزن، وبدام ببيعهدا  1500استورد أحد المراكدز التجاريدة 

د تظم، فأوجبكميات متساوية على مدار شهور السنة. إذا كانت الفترة الزمنية للبيع تتبع توزيع من

 الآتي:
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 .دالة كثافة الاحتمال المعبرة عن الفترة الزمنية للبيع 

 بعد مرور سبعة أشهر من بداية البيع، ما هي الكمية الموجودة بالمخزن؟ 
 

 الحـــل   
 :دالة كثافة الاحتمال المعبرة عن الزمن 

يعبدددر عدددن الفتدددرة الزمنيدددة للبيدددع م اسدددة بالشدددهر، أ  أن  xبفدددرن أن المتغيدددر 

120  x :ومن ثم تأخذ دالة كثافة الاحتمال المعبرة عن الزمن الصورة التالية ، 
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  الكمية الموجودة بالمخزن بعد سبعة أشهر من بداية البيع.حساب 

هي كمية البطاط  المسدتوردة ، تكدون الكيدة المتب يدة بدالمخزن بعدد   Qبفرن أن 

 مرور سبعة أشهر من بداية البيع هي : 
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 Negative Exponential distribution التوزيع  الأسي السالب  2/2
 

     p.d.fشكل دالة كثافة الاحتمال
متغير عشوائي لده توزيدع أسدي سدالب  ، مدداه هدو  xإذا كان المتغير  x0  فدإن

 دالة كثافة احتماله هي: 

  
 ويمكن تمثيل هذه الدالة بيانيا كما يلي:

 

 معالم هذا التوزيع 
  )(توجد معلمة واحدة هي 

 

 خصائص التوزيع الأسى السالب 
 لهذا المتغير هما: 2، والتباين  الوسط الحسابي 
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  C.D.Fدالة التوزيع التجميعي 
 الشكل الآتي xF)(تأخذ دالة التوزيع التجميعي 

 xdxxfxXpxF e
x

  1)()()(
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 مثــال   
ي دة، دب 2إذا كانت الفترة الزمنية لإنهاء خدمدة العميدل فدي البندك تتبدع توزيدع أسدي بمتوسدط 

 فأوجد ما يلي.

 .دالة كثافة الاحتمال المعبرة عن الفترة الزمنية لإنهاء خدمة العميل 
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  العميل في أبل من دبي ة.ما احتمال إنهاء خدمة 
    

 الحـــل
 :دالة كثافة الاحتمال المعبرة عن الزمن 

يعبر عن الفترة الزمنية لإنهداء خدمدة العميدل بالدبي دة، أ  أن  xبفرن أن المتغير 

 x0   21، فإن المتوسط   ومن ثم تصبح بيمدة ،)( :هدي )5.0(   ،

 وتكتب دالة كثافة الاحتمال المعبرة عن الزمن على الصورة التالية: 




 x
x

f ex 0,
5.0

5.0)( 

 .حساب احتمال إنهاء خدمة العميل في أبل من دبي ة 

3935.0)
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1()5.01()1( 
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 ee xxp 

 

 The Normal Distributionالتوزيع الطبيعي  2/3

 ية، ومنهايعتبر هذا التوزيع من أكثر التوزيعات الاحتمالية استخداما في النواحي التطبي 

الاسددتدلال الإحصددائي شددامد الت دددير، واختبددارات الفددرون، كمددا أن معظددم التوزيعددات يمكددن 

 ت ريبها إلى هذا التوزيع، وفيما يلي عرن لهذا التوزيع.
 

     p.d.f شكل دالة كثافة الاحتمال

متغير عشوائي له توزيع طبيعي  ، مداه هو  xان المتغير إذا ك x  فإن دالة

 كثافة احتماله هي:
 

 
 وهذا التوزيع له منحنى متماثل يأخذ الصورة التالية: 

 

   
 .فهذا المنحنى متماثل على جانبي الوسط الحسابي 

 

 هذا التوزيع          معالم
 توجد معلمتين لهذا التوزيع هما :

)var(2والتباين :            xE)(الوسط الحسابي :  x  

~),(بددالرموز :  xومددن ثددم يعبددر عددن توزيددع المتغيددر  2Nx  ويعنددي ذلددك أن المتغيددر

 . 2، وتباين يتبع التوزيع الطبيعي بمتوسط  xالعشوائي 
 

 خصائص التوزيع الطبيعي 
هددذا التوزيددع مدددن أكثددر التوزيعدددات الاحتماليددة اسددتخداما، بدددل يشددت  منددده كددل التوزيعدددات 

 لي:ومن خصائص هذا التوزيع ما ي الاحتمالية الأخرى المستخدمة في الاستدلال الإحصائي،

  2والتباين  -                               2الوسط الحسابي  -1

 منحني هذا التوزيع متماثل على جانبي الوسط  -3
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)(كيفية حساب الاحتمالات  21 xxp x   
)(أن الاحتمدددال المطلدددوب حسدددابه هدددو  بفدددرن 21 xxp x ،  وهدددذا الاحتمدددال يحددددد

 بالمساحة التالية:

 
جداد وحيث أن هذا التوزيع من التوزيعدات المسدتمرة، فدإن هدذه المسداحة ت الاحتمدال  تحسدب بإي

 التكامل التالي:
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، Transformوهذا التكامل يصعب حسابه، ومن ثم لجأ الإحصائيين إلى عمل تحويلة رياهدية 

 يمكن استخدام توزيعها الاحتمالي في حساب مثل هذه الاحتمالات، وهذه التحويلة هي: 








 




x
z 

 ndard Normal Sta معيددار بددالمتغير الطبيعددي ال zويعددرا المتغيددر الجديددد  

Variable:وهذا المتغير له دالة كثافة احتمال تأخذ الصورة التالية ، 
 

  
 ومن خصائص هذا التوزيع ما يلي: 

)(0متوسطه هو: -1 zE                        2-   :1تباينه هو)var( z  

~)1,0(بالرموز :  zومن ثم يعبر عن توزيع المتغير  Nz  ويعني ذلك أن المتغير العشوائي

x 1  ، وتباين ت0بمتوسط ت  معيار يتبع التوزيع الطبيعي ال.   

 المتماثل على جانبي الصفر:  الجرسشكل يأخذ المنحنى -3

  
)()(وصمم الإحصائييون جداول إحصائية لحساب دالة التوزيع التجميعدي:  zZPzF  كمدا ،

 هو مبين بالرسم التالي: 

 
)(ونعود الآن إلى خطوات حساب الاحتمال  21 xxp x   باستخدام التحويلة)(  xz : 

),(يتم تحويل ال يم الطبيعية  -1 21 xx  ة:معياريإلى بيم طبيعية 

 )(,)( 2211  xzxz. 

)()(ومن ثم يكون الاحتمال:  -2 2121 zzpxxp zx : 
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 ، والدذ  يعطدي المسداحة الخاصدة بالاحتمدالمعيدار تستخدم جداول التوزيع الطبيعي ال -3
)()( zZPzF   

 
 في حساب الاحتمالات  معيار استخدام جدول التوزيع الطبيعي الطري ة  -4

 أوجد الاحتمالات التالية:

)57.1( -أ zP  33.2( -ب( zP    96.1( -ج( zP  28.101.2( -د(  zP 

 الحل  
)57.1()57.1(تحدد المساحة المعبرة عن الاحتمال  -أ  FzP   أسفل المنحنى كما يلي 

 
 ويتم استخدام الجدول كما هو مبين : 

 
 

)57.1()57.1(9418.0ويكون الاحتمال المطلوب هو:    FzP 

)33.2()33.2(المساحة أسفل المنحنى المعبرة عن الاحتمال   -ب   FzP  موهحة

 كالتالي:
                           P(z<-2.33) 
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)33.2(0099.0ومن ثم يكون :  zP 
 

)96.1(تحدد المساحة المعبرة عن الاحتمال  -ج  zP :كالتالي 

 
 وهذا الاحتمال يحسب باستخدام خصائص دالة التوزيع التجميعي ، حيث أن : 

)96.1(1)96.1(1)96.1( FzpzP  

نجدددددد أن :   1.96وبالكشدددددا فدددددي الجددددددول بدددددنف  الطري دددددة السددددداب ة علدددددى ال يمدددددة  

9750.0)96.1( zp   :ومدددددددددددن ثدددددددددددم يكدددددددددددون الاحتمدددددددددددال المطلدددددددددددوب هدددددددددددو ،

0250.09750.01)96.1( zP 
 
)28.101.2(ل المنحنى المعبرة عن الاحتمال المساحة أسا -د  zP :هي 

 
وباستخدام أيضا خصائص دالة التوزيع التجميعي يمكن حساب هذا الاحتمال ، حيث أن  

: 
)01.2()28.1()28.101.2(  FFzP 

 وبالكشف في الجدول عن هاتين القيمتين ، نجد أن: 
8775.00222.08997.0)28.101.2(  zP 

 

 ( 8-8مثـــال)
ألرف  80يتبرع توزيرع يبيعري متوسر    المردنإذا كان الدخل السنوي للأسررة فري أحرد  

 . والم لوب:900، وتباين  دينار

 السنوي.كتابة قيمة معالم التوزيع الاحتمالي للدخل  -1
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 كتابة شكل دالة كثافة الاحتمال. -2

 ؟ دينارألف  60ما هي نسبة الأسر التي يقل دخلها عن -3

 من الدخول؟    0.975ما هو الدخل الذي أقل من   -4
 

 الحـــل 
 كتابة قيمة معالم التوزيع الاحتمالي للدخل السنوي. -1

، وهرو يتبرع التوزيرع دينرارمتغير عشروائي يعبرر عرن الردخل السرنوي برالألف  xبفرض أن 

 ال بيعي، ومعالم  هي:  

)(80المتوسط    -أ  xE   900:  التباين هو -ب)( 2 xVar  

~)900,80(              أي أن :  Nx  

 

 

 شكل دالة كثافة الاحتمال  -2
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)60(هي:   دينارألف  60نسبة الأسر التي يقل دخلها عن -3 xP 

 
 

 ويتبع الخ وات المذكورة سابقا في حساب الاحتمال كما يلي: 
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 ، نجد أن  معياريوبالكشف مباشرة عن هذه القيمة في جدول التوزيع ال بيعي ال
 

  2514.067.0)60(  zPxP 

الذي   x)(من الدخول: في هذه الحالة يبحث عن قيمة المتغير  0.975الدخل الذي أقل من   -4

)(، بفرض أن هذا المتغير هو  0.975أقل من   1x : فإن ، 
 

975.0
30

80
)( 1

1 

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

 
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x
zpxxP 

 9.1نجدها تقع عند تقايع الصف  9750.0بالكشف ب ريقة عكسية ، حيث نبحث عن المساحة 

 ، ويكون :   96.1zأي أن قيمة  .06، والعمود 

8.13880)96.1(30,
30

80
96.1 1

1 


 xThen
x

 

 في السنة. دينارألف    138.8إذا الدخل هو  
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